

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЕЗДНОЙ РЕДАКЦИИ
«БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПРАВДЫ»
В КАРАКАНСКОЙ МТС

11-й год издания Среда, 4 марта 1942 г., № 25 (990) Цена 10 коп.

У КАРАКАНЦЕВ ЕЩЕ МНОГО ДЕЛ

Каждый день приближает весну. Болхозы скоро вступят в самый ответственный период жизни — в весенний сев. От того, насколько хорошо будет проведена подготовка, настолько будет успешным ход весеннего сева.

В условиях борьбы советского народа за освобождение родной земли от фашистских оккупантов с 1942 года приобретает огромное, исключительное значение. Болхозная деревня должна давать фронту и стране все больше и больше хлеба и других продуктов сельского хозяйства.

В многогранной подготовительной работе главную роль играет своевременное окончание ремонта тракторного парка. В этом номере газеты директор МТС тов. Густов рассказывает о передовых людях, стремящихся во что бы то ни стало справиться с этой задачей. И у коллектива МТС есть не только стремление, он претворяет его в практических делах, в трудовом энтузиазме. Дело чести каждого ремонтника выполнить социалистическое обязательство — полностью закончить ремонт тракторов и сельхозинвентаря к 20 марта.

Однако задача дирекции, партийной организации и всего коллектива МТС не ограничивается только решением этой задачи. Успех весеннего сева также будет решать и степень готовности к нему колхозов. А здесь у караканцев еще много и много дел. Сравнительно неплохо большинство колхозов ремонтирует сельхозинвентарь. Почти полностью готовы конные плуги, бороны, хомуты, вальки. Медленней идет ремонт сеялок — 18 из 46, кривокозубок — 47 из 116, зерноочистителей — 23 из 86.

Совершенно неудовлетворительно проводится агромероприятия. Здесь по существу непочтительный край работы. Из 3064 кг сухих химикатов закуплено только 393 килограмма. Такие колхозы, как имени Молотова, «Путь Ленина», «Оборона страны» и другие не закупили ни одного килограмма. Еще хуже обстоит дело со сбором и вывозкой навоза на поля. Из плана 5900 тонн вывезено только 1630.

До сих пор председатели колхозов не отрешались от вредной практики недооценки местных удобрений, не поняли всей важности агромероприятий в деле поднятия урожайности. Из всей группы колхозов МТС только сельхозартель «Свободный труд» перевыполнила план вывозки навоза. Большинство же не выполнило и половины. А в колхозах «Коммунист», «3-я пятилетка»

(председатель т. Бартавец) и «Парижская коммуна» не вывезено ни одной тонны. Мало собрано золы, фекалия и птичьего помета.

Плохо проводится снегозадержание — этот могучий фактор повышения урожайности. Снег задержан только на 30 процентах к плановой площади.

Чем объяснить такое положение еще кроме недооценки этих мероприятий? Неправильной организацией труда в колхозах. Несмотря на всю очевидность огромной эффективности колхозных звеньев в большинстве артелей Караканской МТС звенья фактически не существуют, они числятся только на бумаге. В этом повинны кроме председателей и бригадиры полеводческих бригад, которые порой из-за того, чтобы избавиться от «лишних» хлопот игнорируют звенья, направляют колхозников на работу скопом.

Пора решительно покончить с таким положением! Надо дать возможность колхозникам работать по звеньям, соревноваться и бороться за стопудовый урожай.

Известно, что часть лошадей ушла в Красную Армию. В некоторых колхозах будет ощущаться недостаток тягловой силы. Этот недостаток можно восполнить путем обучения коров и бычков. Сельхозартель «Страна советов» и «Новый мир» обучили — первая 10, вторая 13 коров. В большинстве же колхозов этому вопросу не уделяется внимания.

Ничего не предпринимают колхозы по изысканию недостающих в обмену некондиционных семян зерновых. Этот вопрос не терпит отлагательств. Необходимо понять, что в условиях этого года нельзя рассчитывать на государственную ссуду. Каждый колхоз должен изыскать семена.

Караканская МТС соревнуется с Заковряшинской. Как показывает ход подготовки к севу, караканцы не идут впереди заковряшинских колхозов. И если темпы не будут усилены, они могут остаться позади.

Дело чести каждого партийного и непартийного большевика, каждого колхозника, каждой колхозницы Караканской МТС — решительно повысить темпы подготовки к севу, добиться первенства в соревновании с Заковряшинской МТС.

Все для фронта, все для победы над врагом! — вот лозунг, который должен ежедневно руководить делами каждого человека.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 1 марта

В течение 1 марта наши войска, преодолевая сопротивление и отбивая контратаки противника, на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 27 февраля уничтожено не 38 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 47 самолетов противника.

За 28 февраля сбито в воздушных боях 34 немецких самолета, огнем зенитной артиллерии — 1 самолет и уничтожено на аэродромах 33 самолета противника. Всего за этот день уничтожено 68 немецких самолетов. Наши потери — 14 самолетов.

За 1 марта под Москвой сбито 2 немецких самолета

За 28 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 12 немецких танков, 410 автомашин с войсками и грузами, свыше 280 поборов с боеприпасами, 5 автоцистерн и 7 железнодорожных цистерн с горючим, 26 орудий, 6 зенитно-пулеметных точек, 7 минометов, 18 пулеметов, взорвано 2 склада с боеприпасами, разрушено 53 железнодорожных вагона и 2 паровоза, поврежден железнодорожный аэродром, раскандено в часть уничтожено до эскадрона конницы и свыше трех батальонов пехоты противника.

Танкисты части, которой командует тов. Юрченко (Юго-Западный фронт), взаимодействуя с кавалерийской частью, за один день боев уничтожили 7 немецких орудий, 4 миномета и захватили много трофеев. Противник потерял убитыми 650 солдат и офицеров.

В бою за населенный пункт К. подразделение, где командир тов. Вознесенский (Калининский фронт), наголову разбило немецкую часть. На поле боя осталось 360 вражеских трупов. Десять солдат и офицеров сдались в плен. Подразделение захватило большие трофеи.

Тяжелый танк лейтенанта тов. Лисовец, ворвавшись в расположение противника, огнем и гусеницами уничтожил более 200 немецких солдат и офицеров, смял 2 противотанковых орудия 4 миномета, 4 пулеметных точ-

ки и разгромил немецкий обоз с продовольствием.

Шесть красноармейцев-разведчиков во главе с тов. Ершевым вступили в бой с вражеским дозором. Тов. Ершев уничтожил в этом бою офицера и трех солдат. 10 немцев сдались в плен.

Отряд карело-финских партизан под командованием тов. С. атаковал проходившую через лес мотомеханизированную колонну белофиннов. Несколькоми связками гранат партизаны подорвали 2 неприятельских танка и уничтожили их экипажи. Обстрелянная из автоматов и пулеметов финская пехота разбежалась, оставив на снегу большое количество трупов.

Отступая из деревни Гребнево, Дзержинского района, Смоленской области, немецко-фашистские мерзавцы расстреляли группу пленных раненых красноармейцев.

Известно, что немецкая промышленность испытывает острый недостаток меди. Проводимая гитлеровцами кампания по сбору меди и медных монет позорно провалилась. Тогда германское правительство объявило с 1 марта все медные монеты недействительными и предложило обменять их на бумажные. Однако население упорно хранит медную монету, не желая обменивать ее на ничего не стоящие бумажные деньги. В связи с этим германское информационное бюро 28 февраля выступило с угрозами по адресу тех, кто саботирует это распоряжение немецких властей. Гитлеровцы требуют, «чтобы дети пересмотрели содержание своих копилочек и своевременно обменяли медные пфенниги». Германское информационное бюро предупреждает, что несдача монет повлечет за собой «привлечение к ответственности». Плохи, по видимому, у гитлеровцев дела, если они взялись и за детские копилки.

Стахановец машиностроительного завода в Комсомольске — на Амуре тов. Сазонов, получив срочное задание, больше суток не выходил из цеха и закончил работу за 28 часов вместо 93 часов по норме.

ОГРОМНЫЙ ПОТОК ГЕРМАНСКИХ РАНЕННЫХ

Как сообщает английская печать, все школы, церкви и больничные рестораны в Варшаве превращены в госпитали. В течение февраля через город Седлец ежедневно проходит по семи поездов, перевозящих по тысяче раненых. Все дороги в восточной части Польши охраняются днем и ночью патрулями германской жандармерии, вылавливающими дезертиров, бежавших с советско-германского фронта на автомабилях, грузовиках или мотоциклах. (ТАСС).

Повысим производительность труда

На приказ товарища Сталина рабочие Первого мастерского участка, Нечунаевского лесопункта, решили ответить повышением производительности труда и досрочным выполнением плана лесозаготовок на 10 дней.

Лесоруб т. Курносков, выполняя норму на 130 процентов, обязался довести выработку до 150 процентов. Сезонник бригадир-лесоруб т. Пчела в своем выступлении на митинге сказал:

— План лесозаготовок мы выполняли, теперь пойдём в колхоз и будем также по-боевому, как работали в лесу, готовиться к севу. Я призываю всех колхозников досрочно закончить заготовку и вывозку леса.

Бригадир-лесоруб колхозник т. Пимкин дал слово поднять производительность труда в подгоне — два раза и вызвал на соревнование бригаду т. Шепеева. Н. Демидов.

ВСТАЕМ на стахановскую вахту в честь 8 марта

Мы, женщины — члены промартели «Прогресс», Сузунского поссовета, на своем собрании решили Международный женский коммунистический день — 8 марта ознаменовать самоотверженным трудом на производстве.

В оставшиеся дни до праздника встаем на стахановскую вахту по выполнению оборонного заказа по пошивке теплых вещей для бойцов Красной Армии. 8 марта объявляем рабочим днем и выйдем на воскресенье на лесозаготовки.

Призываем женщин и всех трудящихся района последовать нашему примеру — отметить день 8 марта массовым выходом на воскресенье, высокой производительностью труда.

М. Купцова, К. Петровская, Волкова, Вагайцева, Коновалова и другие.

О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕСТВЕННОГО СМОТРА КОЛХОЗНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Постановление исполкома Сузунского райсовета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б) от 28 февраля 1942 года

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) постановляют:

1. В целях дальнейшего укрепления колхозного животноводства и устранения существующих недостатков в зимовке скота провести общественный смотр колхозного животноводства с 5 марта по 1 апреля.

2. Поставить в задачу общественного смотра принятие необходимых мер к поголовному сохранению приплода всех видов скота, улучшение кормления скота и создание запасов кормов на весеннее бездорожье, повышение продуктивности животноводства, приведение всех рабочих лошадей в работоспособное состояние,

обучение рогатого скота транспортным работам, ликвидация заболеваний и устранение других недостатков, имеющих место на животноводческих фермах.

3. Обязать секретарей парт-организаций, председателей сельисполкомов, райзо и председателей колхозов провести в каждом колхозе собрание колхозников, на котором избрать смотровую комиссию и наметить практические мероприятия по укреплению животноводства.

4. Поручить зав. райзо т. Костецкому провести с 5 по 10

марта кустовые совещания заведующих фермами, зоотехников и ветеринарных работников по вопросу о проведении общественного смотра колхозного животноводства.

5. Райисполком и райком ВКП(б) призывают всех работников колхозного животноводства отдать все свои силы, свой опыт делу укрепления социалистического животноводства с тем, чтобы помочь нашей героической Красной Армии и Красному Флоту в деле ускорения разгрома кровавых гитлеровских орд.

Председатель исполкома райсовета Н. МАКАРЕНКО.

Секретарь райкома ВКП(б) Н. БРЫЗГАЛОВ.

